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haber ve duyurular
Şubemizden

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerle-
ri kapsamında düzenlenen "Derin Kazı Yönetmeliği 
Kapsamında Saha Uygulamaları ve Geoteknik Dene-
tim" başlıklı seminer 5 Ocak 2026 tarihinde yüz yüze 
ve çevrimiçi olarak gerçekleşti. Seminere konuşma-
cı olarak Prof. Dr. M. Kubilay KELEŞOĞLU katıldı. 
Seminerde, Türkiye'deki derin kazı uygulamaları, 
1970'lerden günümüze makine teknolojisi, hesap-
lama yöntemleri ve yasal çerçevelerdeki ilerlemeler 
değerlendirildi. "Sorumlu Geoteknik Mühendisi" kav-
ramını, tasarım denetim mekanizmaları, zorunlu ens-
trümantasyon gereklilikleri ve özellikle yarım kalmış 
kazı sahalarının oluşturduğu gizli tehlikeleri ele alın-
dı. Seminerin tekrarını izlemek için; https://imosem.

imo.org.tr/v/derin-kazi-yonetmeligi-kapsaminda-sa-
ha-uygulamalari-ve-geoteknik-denetim-prof-dr-kubi-
lay-kelesoglu

Derin Kazı YönetmeliğiKapsamında Saha Uygulamaları ve 
Geoteknik Denetim / 5 Ocak 2026
Derin Kazı YönetmeliğiKapsamında Saha Uygulamaları ve 
Geoteknik Denetim / 5 Ocak 2026

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerle-
ri kapsamında düzenlenen "Deprem Sonrası Tari-
hi Yapıların Korunmasına Yönelik Acil Destekleme 
Yöntemleri" başlıklı seminer 8 Ocak 2026 tarihinde 
yüz yüze ve çevrimiçi olarak gerçekleşti. Seminere 
konuşmacı olarak Dr. Haluk SESİGÜR katıldı. Se-
minerde, depremlerin oluşmasından hemen sonra, 
tarihi yapıların, özellikle anıtsal yapıların korunması, 
artçı depremler sırasında oluşabilecek kısmi ya da 
toptan göçmeleri önlemek amacıyla bu tür yapılara 
acil destekleme sistemleri ile müdahale edilmesi 
ve bu amaçla Vakıflar Genel Müdürlüğü tarafından 
yayınlanmış olan Tarihi Yapılar İçin Deprem Riskle-
rinin Yönetimi kılavuzunda belirtilen esaslar doğrul-
tusunda uygulama detayları ele alındı. Seminerin 

tekrarını izlemek için; https://imosem.imo.org.tr/v/
deprem-sonrasi-tarihi-yapilarin-korunmasina-yone-
lik-acil-destekleme-yontemleri-dr-haluk-sesigur

Deprem Sonrası Tarihi Yapıların Korunmasına Yönelik 
Acil Destekleme Yöntemleri / 8 Ocak 2026
Deprem Sonrası Tarihi Yapıların Korunmasına Yönelik 
Acil Destekleme Yöntemleri / 8 Ocak 2026

Şubemiz tarafından düzenlenen seminere konuş-
macı olarak Doç. Dr. Cüneyt VATANSEVER katıldı. 
Seminerde, moment aktaran, merkezi çaprazlı ve 
dışmerkez çaprazlı çelik çerçevelerin elemanları-
nın ve birleşimlerinin tasarımları ile kiriş-kolon ve 
kiriş-kiriş birleşimlerinin tasarımlarına ilişkin temel 
esaslar ve özel konular ele alındı. Seminer sonun-
da katılımcıların sorularına yanıt verildi. Seminerin 
tekrarını izlemek için: https://imosem.imo.org.tr/v/

celik-tasiyici-sistemlerin-tasarimina-iliskin-temel-e-
saslar-ve-ozel-konular-doc-dr-cuneyt-vatansever

Çelik Taşıyıcı Sistemlerin Tasarımına
İlişkin Temel Esaslar ve Özel Konular
12 Ocak 2026

Çelik Taşıyıcı Sistemlerin Tasarımına 
İlişkin Temel Esaslar ve Özel Konular
12 Ocak 2026

25

şubemizden

https://imosem.imo.org.tr/v/derin-kazi-yonetmeligi-kapsaminda-saha-uygulamalari-ve-geoteknik-denetim-prof-dr-kubilay-kelesoglu
https://imosem.imo.org.tr/v/derin-kazi-yonetmeligi-kapsaminda-saha-uygulamalari-ve-geoteknik-denetim-prof-dr-kubilay-kelesoglu
https://imosem.imo.org.tr/v/derin-kazi-yonetmeligi-kapsaminda-saha-uygulamalari-ve-geoteknik-denetim-prof-dr-kubilay-kelesoglu
https://imosem.imo.org.tr/v/derin-kazi-yonetmeligi-kapsaminda-saha-uygulamalari-ve-geoteknik-denetim-prof-dr-kubilay-kelesoglu
https://imosem.imo.org.tr/v/deprem-sonrasi-tarihi-yapilarin-korunmasina-yonelik-acil-destekleme-yontemleri-dr-haluk-sesigur
https://imosem.imo.org.tr/v/deprem-sonrasi-tarihi-yapilarin-korunmasina-yonelik-acil-destekleme-yontemleri-dr-haluk-sesigur
https://imosem.imo.org.tr/v/deprem-sonrasi-tarihi-yapilarin-korunmasina-yonelik-acil-destekleme-yontemleri-dr-haluk-sesigur
https://imosem.imo.org.tr/v/celik-tasiyici-sistemlerin-tasarimina-iliskin-temel-esaslar-ve-ozel-konular-doc-dr-cuneyt-vatansever
https://imosem.imo.org.tr/v/celik-tasiyici-sistemlerin-tasarimina-iliskin-temel-esaslar-ve-ozel-konular-doc-dr-cuneyt-vatansever
https://imosem.imo.org.tr/v/celik-tasiyici-sistemlerin-tasarimina-iliskin-temel-esaslar-ve-ozel-konular-doc-dr-cuneyt-vatansever


26 sayı 193/2025

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen "Derin Temel Uygulama-
ları" başlıklı seminer 15 Ocak 2026 tarihinde yüz 
yüze ve çevrimiçi olarak gerçekleşti. Seminere ko-
nuşmacı olarak İnş. Yük. Müh. Önder AKÇAKAL 
katıldı. Seminerde, fore kazık veya baret gibi derin 
temellerin, makine, ekipman ve uygulama teknikle-
ri aktarıldı. Sunum kapsamında şantiye önlemleri, 
kullanılan ekipman, uygulama detayları, malzeme 
özellikleri, kalite kontrol ve yükleme deneyleri gibi 
konular ele alındı. Seminerin tekrarını izlemek için; 

https://imosem.imo.org.tr/v/derin-temel-uygulama-
lari-ins-yuk-muh-onder-akcakal

Derin Temel Uygulamaları / 15 Ocak 2026Derin Temel Uygulamaları / 15 Ocak 2026

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri kap-
samında düzenlenen "Prekast Betonarme Yapıların 
Teknolojik Uygulama Zinciri: Hesap, Üretim ve Mon-
taj" başlıklı seminer 19 Ocak 2026 tarihinde yüz yüze 
ve çevrimiçi olarak gerçekleşti. Seminere konuşmacı 
olarak Prof. Dr. Ercan YÜKSEL katıldı. Seminerde, 
prekast betonarme yapıların teknolojik uygulama zin-
ciri; tasarım, endüstriyel üretim ve sahada montajın 
uyumu üzerine bilgiler verildi. Sayısal modelleme ve 
mühendislik hesaplarıyla ilgili konular ele alındı. Semi-
nerin tekrarını izlemek için: https://imosem.imo.org.
tr/v/prekast-betonarme-yapilarin-teknolojik-uygula- ma-zinciri-hesap-uretim-ve-montaj-prof-dr-ercan-yuksel

Prekast Betonarme Yapıların Teknolojik Uygulama Zinciri:
Hesap, Üretim ve Montaj / 19 Ocak 2026
Prekast Betonarme Yapıların Teknolojik Uygulama Zinciri:
Hesap, Üretim ve Montaj / 19 Ocak 2026

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı olarak 
Prof. Dr. Ufuk YAZGAN katıldı. Seminerde, olasılıksal 
modelleme ve karar analizinin temelleri ile bu yakla-
şımların deprem risklerine uygulanması, deprem et-
kisi altında talep ve kapasiteye ilişkin belirsizlikler 
ve risk esaslı karar verme yöntemleri anlatıldı. Se-
minerin tekrarını izlemek için: https://imosem.imo.
org.tr/v/deprem-kayiplarinin-azaltilmasinda-olasilik-
sal-modelleme-ve-karar-analizi-prof-dr-ufuk-yazgan

Deprem Kayıplarının Azaltılmasında Olasılıksal Modelleme ve
Karar Analizi / 22 Ocak 2026
Deprem Kayıplarının Azaltılmasında Olasılıksal Modelleme ve
Karar Analizi / 22 Ocak 2026

"Bilgi sahibi olmadan fikir sahibi olunmaz," diyerek cumhuriyetten, laiklik-
ten, demokrasiden, insan hakları ve özgürlüklerden yana yazmaktan vazgeç-
meyen gazeteci yazar Uğur Mumcu, fikirleriyle, yazılarıyla ve konuşmalarıyla 
aramızda olmaya, bizi aydınlatmaya devam ediyor. Uğur Mumcu'yu katledili-
şinin 33. yılında saygı ve özlemle anıyoruz.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube Yönetim Kurulu

UĞUR MUMCU'YU KATLEDİLİŞİNİN 33. YILINDA
SAYGI VE ÖZLEMLE ANIYORUZ
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Şubemiz Genç İnşaat Mühendisleri Komisyonu 49. 
Dönem 14. Toplantısı 3 Ocak 2026 tarihinde çev-
rimiçi olarak gerçekleştirildi. Toplantıda; komisyon 
üyelerince hazırlanan, yapay zekâ desteğiyle oluştu-
rulan ve mesleki sorunlara odaklanan video içerikleri 
izlenerek değerlendirildi. Videoların geliştirilmesi ve 
iyileştirilmesine yönelik olarak komisyon üyelerinin 
görüş ve önerileri alındı. Toplantıya Şube Yönetim 
Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY; Şube Yönetim 
Kurulu Yedek Üyelerimiz Ali Cihan ASLAN ve Hüse-
yin ÇINAR; Şube Araştırma Görevlilerimiz Feyza Gül 
AKTAŞ ve Gizem BÜLBÜL; Komisyon Üyeleri Bora 
KILIÇ, Mert Can KÖSE ve Ömer BOZDOĞAN katıldı.

GENÇ İNŞAAT MÜHENDİSLERİ KOMİSYONU TOPLANTISI
3 Ocak 2026

Şubemiz Afete Hazırlık ve Müdahale Komisyonu 13. 
ve son toplantısı 8 Ocak 2026 çevrimiçi olarak ya-
pıldı. Toplantıda 12 Aralık 2025 tarihinde Ankara'da 
yapılan Hasar Tespit Çalıştayı ve 49. Dönemde ko-
misyonumuzun yapmış olduğu çalışmalar değer-
lendirildi. Toplantıya Şube Yönetim Kurulu Sekreter 
Üyemiz Elif ERSOY, Prof. Dr. Kemal BEYEN, Temel 
PİRLİ, Oktay GÜLAĞACI, Deniz POLAT, Mustafa 
Mert BAYRAM, Eşref AKBAL, Derya ŞİMŞEK, Mete 
YILDIZ katıldılar.

AFETE HAZIRLIK VE MÜDAHALE KOMİSYONU TOPLANTISI / 8 Ocak 2026

Şubemiz Kadın İnşaat Mühendisleri Komisyonu 49. 
Dönem 5. toplantısı 7 Ocak 2026 tarihinde çevrimiçi 
olarak yapıldı. Toplantıda 6-7 Aralık 2025 tarihlerin-
de Ankara’da gerçekleşen TMMOB 9. Kadın Kurultayı 
değerlendirildi. Toplantıya Muradiye BİLEN, Ayşegül 
BİLDİRİCİ SUNA, Beste BEYGO ÇARPAR, Tülay ÇA-
LIŞKAN, Irmak ERDEMİR, Müge ÖZGENEL, Saadet 
KOSİF, Yonca ORHANER ve Damla ALTINCI katıldı.

KADIN İNŞAAT MÜHENDİSLERİ KOMİSYONU 
TOPLANTISI / 7 Ocak 2026

YTÜ İnşaat Fakültesi koordinatörlüğünde yürütülen 
Çok Disiplinli Tasarım Projesi kapsamında, İnşa-
at-Harita-Çevre Mühendisliği Bölümü öğrencilerinden 
oluşan 14 projenin yarıştığı etkinlik 8 Ocak 2026 
tarihinde gerçekleşti. Toplam 144 öğrencinin, 16 
akademik danışman ile hazırladıkları projelerin su-
numları, İnşaat-Harita-Çevre Mühendisleri Odalarının 
desteği ile jüri tarafından değerlendirildi. Etkinliğe 
Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY 
katıldı.

YTÜ - ÇOK DİSİPLİNLİ TASARIM PROJESİ
8 Ocak 2026
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İstanbul Medeniyet Üniversitesi İnşaat Mühendisleri 
Kulübü tarafından düzenlenen ‘’Step Into Civilization’’ 
başlıklı etkinlik 30 Aralık 2025 tarihinde İstanbul Me-
deniyet Üniversitesi Ziraat Bankası Kütüphanesi Kon-
ferans Salonu’nda gerçekleşti. Etkinliğe İMO İstanbul 
Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Selçuk İZ, "Mesleğimiz 
ve Geleceğimiz’’ başlıklı sunumuyla konuşmacı olarak 
katıldı. Konuşmalar sonrasında Şubemiz tarafından 
öğrencilere genç-İMO bareti hediye edildi. Etkinlik ala-
nında Şubemiz tarafından öğrenci üye başvuru kayıt-
ları alındı. Etkinliğe Şube Araştırma Görevlimiz Gizem 
BÜLBÜL; 16. genç-İMO Öğrenci Konseyi Üyeleri Ömer 
BEŞİRLİ ve Hüseyin Faruk DİNÇ; İstanbul Medeni-
yet Üniversitesi üniversite temsilcimiz Meryem OĞU-
ZORHAN, sınıf temsilcilerimiz Nida BEĞDEDE, Erol 
Safa BOZTAŞ ve Burhan Kağan GÜL katıldılar.

İSTANBUL MEDENİYET ÜNİVERSİTESİ – STEP INTO CIVILIZATION
30 Aralık 2025

Şube yönetim kurulumuz Maltepe Belediye Başkanı 
Esin KÖYMEN’e ziyarette bulundu. Görüşmede Mal-
tepe Belediyesi ile İnşaat Mühendisleri Odası ara-
sında işbirliği ve yapılabilecek ortak çalışmalar de-
ğerlendirildi. Maltepe Belediyesi Başkan Yardımcısı 
Cevahir Efe AKÇELİK'in de bulunduğu ziyarete Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, II. Başka-
nımız Özer OR, Kadıköy Temsilcimiz Zeynal AKSOY 
ve Temsilcilik Kurulu Üyemiz Çağdaş DOĞAN katıldı.

MALTEPE BELEDİYE BAŞKANLIĞI'NA 
ZİYARET / 26 Ocak 2026

İstanbul Şubemiz Kadıköy Temsilciliğimizde Yeni Yıl 
Kokteyli İMO İstanbul Şubesi Kadıköy Temsilciliği ta-
rafından düzenlenen Yeni Yıl Kokteyli, 24 Ocak 2026 
tarihinde Khalkedon Fenerbahçe'de gerçekleşti. 
Kokteyle çok sayıda üyemiz katıldı.

KADIKÖY YENİ YIL KOKTEYLİ
24 Ocak 2026

Genç-İMO “Vision Board Workshop” etkinliği 29 Ara-
lık 2025 Pazartesi günü TMMOB İnşaat Mühendisle-
ri Odası İstanbul Şubesi Karaköy Hizmet Binası'nda 
gerçekleştirildi. Etkinlikte genç-İMO üyelerimiz, 2026 
yılına dair gerçekleştirmek istedikleri hayallerini fo-
toğraflarla kartonlar üzerine işlediler. Etkinliğe Şube 
Araştırma Görevlilerimiz Feyza Gül AKTAŞ, Gizem 
BÜLBÜL ve çeşitli üniversitelerden genç-İMO İstan-
bul üyelerimiz katıldılar.

VİSİON BOARD WORKSHOP
29 Aralık 2025
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TMMOB İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI, 2026 YILI İNŞAAT MÜHENDİSİ ÖNERİ 
ÜCRET HESAP TABLOSU AÇIKLANDI.
Haberin devamı için tıklayınız: https://www.imo.org.tr/TR,214037/imo-2026-yili-insa-
at-muhendisi-oneri-ucret-hesap-tablosu-aciklandi.html

EKONOMİK KRİZİN FATURASI MÜHENDİSE VE EMEKLİYE KESİLEMEZ! İNSANCA 
YAŞAM, GÜVENCELİ GELECEK VE EMEĞİMİZİN KARŞILIĞINI İSTİYORUZ!
Oda Yönetim Kurulumuz tarafından 5 Ocak 2026 tarihli açıklamada; “Türkiye ekonomi-
sinin içine sürüklendiği yapısal krizin derinleştiği, yüksek enflasyonun ve hayat paha-
lılığının artık taşınamaz bir yük haline geldiği mevcut koşullar altında ekonomi yöneti-
minin 2026 yılı için belirlediği 28 bin 75 TL tutarındaki asgari ücret, geçen yıla oranla 
yapılan %27’lik artışla birlikte; ne yazık ki ülkemizde kronikleşen ekonomik gerçeklik-
lerden tamamen kopuktur. Açıkça ifade etmek gerekirse bu rakam, sadece bir ücret 
belirlemesi değil, toplumun geniş kesimlerini sefalet sınırında eşitleme politikasının bir 
tezahürüdür.” denildi. Açıklamanın tamamı için: https://www.imo.org.tr/TR,213604/
ekonomik-krizin-faturasi-muhendise-ve-emekliye-kesilemez--insanca-yasam-guvence-
li-gelecek-ve-emegimizin-karsiligini-istiyoruz.html

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Nusret SUNA, 2. Başkanı Selçuk ULUATA ve 
TMMOB Yönetim Kurulu Sayman Üyesi Özgür TOPÇU, 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Mesleki 
Hizmetler Genel Müdürlüğü tarafından 12 Ocak 2026 
tarihinde düzenlenen toplantıya katıldı. Genel Müdür-
lükte gerçekleştirilen toplantıda Bakanlık tarafından, 
Uzman Mimar/Mühendis Sistemi hakkında daha 
önce yapılan 2 çalıştaya ilişkin bilgi verilerek, Uzman 
Mimar/Mühendis Sisteminin Taslak Çerçevesi aktarıl-
dı. Toplantıda Odamız tarafından, Yetkin Mühendislik 
uygulamasına geçilmesinin hayati önem taşıdığı, Oda-

mızın Yetkin Mühendislik sürecinin uzun yıllardır takip-
çisi olduğu, bu alanda kapsamlı bir kurumsal birikime 
ve sistemin etkin biçimde işletilmesi açısından yeterli 
yapıya sahip olduğu bir kez daha ifade edildi.

ODAMIZ, T.C. ÇEVRE ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI
MESLEKİ HİZMETLER GENEL MÜDÜRLÜĞÜ'NÜN UZMAN MİMAR/MÜHENDİS

SİSTEMİ İSTİŞARE TOPLANTISINA KATILDI / 12 Ocak 2026

Şube Yönetim Kurulumuz İstanbul İl Afet Müdürü 
Prof. Dr. Haluk ÖZENER’e ziyarette bulundu. Ziya-
rette İstanbul’un afet riskleri, yapı güvenliği, afetlere 
hazırlık süreçlerinde mühendislik disiplinlerinin rolü 
ve kurumlar arası iş birliğinin güçlendirilmesi konu-
larında değerlendirmelerde bulunuldu. Ziyarete Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU ve Yöne-
tim Kurulu II. Başkanımız Özer OR katıldı.

İSTANBUL İL AFET MÜDÜRÜ PROF. DR. 
HALUK ÖZENER’E ZİYARET / 27 Ocak 2026

Şube Yönetim Kurulumuz İstanbul İl Afet Müdürü 
Prof. Dr. Haluk ÖZENER’e ziyarette bulundu. Ziya-
rette İstanbul’un afet riskleri, yapı güvenliği, afetlere 
hazırlık süreçlerinde mühendislik disiplinlerinin rolü 
ve kurumlar arası iş birliğinin güçlendirilmesi konu-
larında değerlendirmelerde bulunuldu. Ziyarete Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU ve Yöne-
tim Kurulu II. Başkanımız Özer OR katıldı.

KANDİLLİ RASATHANE MÜDÜRÜ PROF.DR.ÖZER ÇİNİCİOĞLU’NA ZİYARET / 27 Ocak 2026
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İstanbul Emek, Barış ve Demokrasi Güçleri, ABD’nin 
Venezuela’ya yönelik askeri saldırısı ve Venezue-
la Devlet Başkanı Nicolas Maduro ile eşinin alıko-
nulmasına karşı 4 Ocak 2026 tarihinde, Taksim’de 
eylem düzenledi. Eylemde okunan ortak basın açık-
lamasında “Bugün Venezuela halkının Amerikan 
emperyalizmine karşı yanında olmak demek aynı 
zamanda Küba halkının yanında olmak demek, Filis-
tin halkının yanında olmak demek, dünyanın dört bir 
tarafında emperyalizmin ve onun ordusu NATO’nun 
mezalimine uğrayan halkların yanında olmak demek, 
Türkiye’de ve dünyada işçi sınıfının ve emekçilerin 
yanında olmak demektir” denildi. Eyleme Şube Yöne-
tim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR ve Yönetim Kurulu 
Yedek Üyemiz Cihangir NUHOĞLU katıldı. 

İSTANBUL EMEK, BARIŞ VE DEMOKRASİ GÜÇLERİ: EMPERYALİZM YENİLECEK,
VENEZUELA HALKI KAZANACAK! / 4 Ocak 2026

Yerel yönetimlerde yaşanan değişim ve dönüşümle-
rin ekonomiye ve toplumsal yaşama, kentlerimiz ve 
meslek alanlarımıza etkilerinin değerlendirildiği TM-
MOB Yerel Yönetimler ve Demokrasi Sempozyumu 
9-10 Ocak 2026 tarihlerinde İMO Teoman Öztürk 
toplantı salonunda gerçekleştirildi. Sempozyumun 
açılışında TMMOB Mimarlar Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Zeynep ERES ÖZDOĞAN ve TMMOB Yöne-
tim Kurulu Başkanı Emin KORAMAZ birer konuşma 
yaptı. Sempozyumda ilk olarak Prof. Dr. H. Tarık 
ŞENGÜL ve ardından Prof. Dr. Ali Tolga ÖZDEN birer 
Tematik Sunum gerçekleştirdiler. 
Sempozyumda, "Otoriterleşme Koşullarında Kamu 
Yönetimi ve Yerel Yönetim Politikaları, Hukuk ve De-
mokrasi", "Doğal Çevre, Kültürel Miras ve Koruma, 
Yatırım Projeleri ve Kamu Yararı", "Kriz Koşullarında 
Kentleşme, Afetler ve Yerel Yönetimler", "Kent, Kül-
tür ve Yaşam Hakkı, Basın Özgürlüğü", "Yerel Yöne-

timler ve Demokratik Örgütlenme" ve "Emek, Meslek 
Birlikleri, Yerel Yönetimler ve Demokrasi" konuları 
ele alındı ve tartışıldı.
Sempozyum detayları için: https://www.imo.org.tr/
TR,213695/tmmob-yerel-yonetimler-ve-demokra-
si-sempozyumu-gerceklestirildi.html

TMMOB YEREL YÖNETİMLER VE DEMOKRASİ SEMPOZYUMU / 9-10 Ocak 2026

ADALET NÖBETİNE DESTEK

Adalet Nöbeti için 1354.	Gün 8 Ocak 2026 tarihin-
de ve 1368. Gün 22 Ocak 2026 tarihinde Mimarlar 
Odası'nın Karaköy'deki binasının önünde meslektaş-
larımızla destek verdik.
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ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ 
BAKANLIĞI'NDAN
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlı-

ğından “Planlı Alanlar İmar Yönetmeliğinde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik”, 14 

Ocak 2026 tarihli ve 33137 sayılı Resmi Ga-
zete’de yayımlandı.
Yönetmeliğe aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilir-
siniz.

https://www.resmigazete.gov.tr/

esk.../2026/01/20260114-1.htm
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TMMOB Yönetim Kurulu tarafından alınan karar uya-
rınca ücretli çalışan Mühendis, Mimar ve Şehir Plan-
cıları Tavsiye Edilen Taban Ücreti 2026 yılı için brüt 
94.500 TLolarak tespit edildi. 6235 Sayılı Türk Mü-
hendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) Kanunu hü-
kümlerine dayanarak, TMMOB Ana Yönetmeliğinde 
yer alan "Birliğin ve Bağlı Odaların Amaçları" madde-
si uyarınca  TMMOB Yönetim Kurulu tarafından açık-
lanan Mühendis, Mimar ve Şehir Plancıları Tavsiye 
Edilen Taban Ücreti 2026 yılı için brüt 94.500 TL 
olarak tespit edildi. TMMOB Yönetim Kurulu'nun 26 
Aralık 2026 tarihli toplantısında "Ücretli çalışan mü-
hendis, mimar ve şehir plancıları için 2026 yılı ilk işe 
giriş bildirgesinde baz alınmak üzere tavsiye edilen 
taban brüt ücretin aylık 94.500 TL (doksan dört bin 
beş yüz Türk Lirası) olarak belirlenmesine; Odaların-
ca belgeli çalışmanın koşul olduğu uzmanlık alanla-
rında, mesleki deneyimin arandığı alanlarda, şantiye 
şefliği, sorumlu müdürlük, iş güvenliği uzmanlığı, yapı 
denetim elemanı, daimi nezaretçi, uzak yol kaptanlığı 

vb. hizmetlerde taban ücret uygulanmayacağını, bu 
durumda olan mühendis, mimar, şehir plancılarının 
ücretlerinin alınan sorumluluk gereği taban ücretin 
üzerinde olmasına" karar verildi.

MÜHENDİS, MİMAR VE ŞEHİR PLANCILARI İÇİN 2026 YILI TAVSİYE EDİLEN
TABAN BRÜT ÜCRETİ 94.500 TL OLARAK BELİRLENDİ
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11. ULUSAL KIYI MÜHENDİSLİĞİ SEMPOZYUMU:
“KIYILARDAN GELECEĞE STRATEJİ VE SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK”

Türkiye’nin kıyı ve deniz alanlarında yürütülen bilimsel, teknik ve mühendislik çalışmalarını bir araya 
getiren 11. Ulusal Kıyı Mühendisliği Sempozyumu, ülkemizde kıyı ve deniz mühendisliği alanındaki en 
kapsamlı akademik platformlardan biri olarak TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası adına Aydın, İzmir ve 
Muğla Şubeleri yürütücülüğünde Ekim 2026’da Muğla’da gerçekleştirilecektir.

https://www.imo.org.tr/TR,213557/11-ulusal-kiyi-muhendisligi-sempozyumu.html?fbclid=IwY2x-
jawPY1_lleHRuA2FlbQIxMABicmlkETEzc1liVEE3YThiT0hDVmcwc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MT-
c4ODIwMDg5MgABHgxaOWio1y21Zy6Q8uWqCqMw9zsbUCGEWEzn_bYHszf1lCdJboPi9__IsvMw_
aem_84YQRwG1l9bsJW23EbmuLg

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ İÇİN ÖZLÜK HAKLARI KILAVUZU

Ücretli çalışan inşaat mühendislerinin hak kayıplarını 
önlemek ve yasal süreçlerde doğru bilgilerle hareket 
edebilmelerini sağlamak için hazırlanan kılavuz; İş Kanunu, 
Sosyal Güvenlik Mevzuatı, İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu 
gibi yasal düzenlemeleri kapsıyor ve ücretli inşaat mühendisi 
meslektaşlarımıza yönelik açıklamaları içeriyor. İş sözleşmesi 
türleri, izin hakları, fazla mesai, işten çıkarılma süreçleri gibi 
konularda teknik bilgiler içeren Kılavuz, meslektaşlarımızın 
haklarını bilmeleri, bu hakları talep ederken yasal dayanaklara 
sahip olmaları ve çalışma yaşamında karşılaştıkları sorunlara 
karşı daha donanımlı hale gelmeleri amacıyla Şubemiz, İşsizlik 
ve Özlük Hakları Sorunları Çalışma Grubu’nun öncülüğünde hazırlanmıştır.
Kılavuzu Şubemiz ve temsilciliklerimizden temin edebilirsiniz.
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Boğaziçi Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr. Özer ÇİNİCİOĞLU,
Boğaziçi Üniversitesi Kandilli Rasathanesi ve Deprem Araştırma Enstitüsü Müdürlüğü görevine atanmıştır.

Prof. Dr. Özer ÇİNİCİOĞLU’na yeni görevinde başarılar diliyoruz. 

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube Yönetim Kurulu

Tebrik

VEFAT
•	16423 sicil numaralı üyemiz M. Seyfullah KEÇECİ, 26 Aralık 2025’te;
•	70467 sicil numaralı üyemiz Fikri DEMİRBAŞ, 6 Ocak 2026'da vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

•	42085 sicil numaralı üyemiz Selahattin IŞIKLI’nın abisi Enver IŞIKLI, 19 Aralık 2025’te;
•	12740 sicil numaralı üyemiz Kaya GÜVEN’in oğlu Murat Mark GÜVEN, 30 Aralık 2025’te;
•	22232 sicil numaralı üyemiz Nadir UYAR’ın eşi Semra UYAR, 5 Ocak 2026’da;
•	35558 sicil numaralı üyemiz Atilla ÖZTAŞ’ın annesi Nuriye ÖZTAŞ, 6 Ocak 2026’da;
•	Önceki dönem Silivri Temsilcilik Kurulu üyemiz Nurdan SEVER’in annesi Emine ÖZDEMİR, 12 Ocak 2026’da;
•	22055 sicil numaralı üyemiz Dursun BULUT ve 22540 sicil numaralı üyemiz Cafer BULUTun babaları Hasan BULUT,
	 21 Ocak 2026’da vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.
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2. İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ KURULTAYI KARARLARI YAYIMLANDI

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası tarafından 13-14 Aralık 2025 tarihlerinde Ankara’da düzenlenen 2. 
İnşaat Mühendisliği Kurultayı’nda alınan kararları içeren kitapçık yayımlandı. Hazırlık sürecinde, Türkiye 
genelinde şube ve temsilciliklerde düzenlenen çalıştaylar, dijital forumlar ve Kurultay’da yürütülen tartış-
malar sonucunda büyük bir kolektif emeğin ürünü olarak oluşturulan, inşaat mühendisliğinin bugünü ve 
geleceğine ilişkin kapsamlı değerlendirmelerin yapıldığı ve çözüm önerilerinin üretildiği çalışma, altı ana 
başlık altında toplanıyor ve 53 karardan oluşuyor. İnşaat mühendisliği eğitiminden yetkin mühendisliğe, 
kamusal politikalardan meslektaşların özlük haklarına kadar inşaat mühendislerini ilgilendiren temel 
sorunlara odaklanan çalışmanın meslektaşlar tarafından benimsenmesi ve hayata geçirilmesi için ortak 
mücadelenin güçlendirilmesi hem mesleğin gelişimi hem de afetlere dirençli kentlerin inşası açısından 
kritik önem taşıyor. 2. İnşaat Mühendisliği Kurultayı Kararlar kitapçığına erişmek için tıklayınız:
https://www.imo.org.tr/TR,214145/2-insaat-muhendisligi-kurultayi-kararlari-yayimlandi.html
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